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Starostové zásadně nesouhlasí s návrhem vládních poslanců na změnu služebního zákona.
Snaha o jeho zrušení zrušení je jednoznačným krokem směrem k politizaci státní správy. Ta
snižuje stabilitu a efektivitu a přináší riziko zneužívání financí, nižší kvalitu služeb a
hrozbu korupčního chování. Starostové nemění názory z minulého volebního období, proto
podporují projednání novely zákona o jednacím řádu, kterým chtějí dosáhnout vyšší
efektivity, modernizace a předvídatelnosti Sněmovny. K předložené změně ale budou
připravovat vlastní návrhy, kterými chtějí narovnávat určitě nesrovnalosti.

Vládní koalice navrhuje zrušení stávajícího služebního zákona a jeho nahrazení novou normou, která
má mimo jiné usnadnit propouštění státních zaměstnanců. Navíc je tak zásadní a komplexní návrh
předkládán jako poslanecký návrh, nikoliv vládním návrhem. Tedy bez odborného a řádného
legislativního procesu. Starostové upozorňují, že takový krok jde přímo proti trendu odpolitizování
státní správy. „Jde o přímý útok na nezávislost a transparentnost, a tím pádem i na kvalitu a
efektivitu státní správy. Jde o snahu rozložit stát zevnitř, podřídit jeho úřady a jeho fungování
politické moci a tedy prvním krokem ke zneužívání státu k soukromým účelům a k prosazení
soukromých zájmů. Nikoliv náhodou jde o jednu z prvních norem, kterou tato koalice chce prosadit.
Ne jen proti těmto snahám budeme dělat absolutně všechno, co je v našich silách. Budeme jim tvrdě
oponovat ve sněmovně, a to včetně legitimních obstrukcí, postavíme se jim v senátu, budeme
spolupracovat s experty a aktivizovat veřejnost,” řekl předseda Starostů Vít Rakušan.

Starostové dlouhodobě podporují zefektivnění jednání Poslanecké sněmovny a již v minulém
volebním období se podíleli na vzniku iniciativy Moderní sněmovna. Aktuální novela však obsahuje
některé prvky, se kterými Starostové plně souhlasit nemohou. Proto představí vlastní návrhy. „Vždy
jsme byli pro to, aby jednání sněmovny bylo efektivní a konstruktivní. Nemůžeme ale zvednout ruku
pro návrh, který zavádí pověstný dvojí metr. Koalice chce omezit řečnickou dobu pro poslance a
místopředsedy sněmovny, ale samotného předsedy sněmovny se tato omezení týkat nemají. To není
snaha o lepší kulturu jednání, ale snaha o zvýhodnění konkrétního politického subjektu,“ vysvětluje
místopředsedkyně klubu Barbora Urbanová, která se tématu změn jednacího řádu věnuje
dlouhodobě.

Starostům vadí také navrhované omezení faktických poznámek a nedostatečná úprava práv
nezařazených poslanců. „Pokud má být sněmovna skutečně moderní, musí být pravidla férová pro
koalici i opozici. Proto jsme připravili vlastní pozměňovací návrhy, které by zásadní vady z vládního
návrhu odstranily, a byť návrh rozhodně nebudeme nesmyslně obstruovat a zdržovat a změnu
všeobecně chceme, chceme jí férovější. Avizujeme však, že 1. čtení návrhu rozhodně podpoříme a
dále uvidíme v průběhu legislativního procesu, jak se bude návrh dále vyvíjet,“ uzavírá Urbanová.
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